

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Голубева Сергея Александровича
«Отдалённые этапы юношеской шизофрении (клинико-
психопатологические, патогенетические и прогностические
асpekты)», представленной к защите на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности 14.01.06. -
«Психиатрия» (медицинские науки)**

Внимание исследователей к анализу корреляций структуры шизофренического дефекта с личностными аномалиями в рамках завершенной психопатологической модели в последние годы сохраняется на высоком уровне. Широко распространена позиция, в соответствии с которой негативные феномены при шизофрении не выступают в «чистом» виде, а принимают форму усугубляющихся личностных черт, формируя в совокупности с патохарактерологическими расстройствами «общие синдромы». При этом, клинико-психопатологическая картина шизофрении на отдалённых этапах её течения является гетерогенной. В последние десятилетия проводятся различные фокусные работы, направленные на выявление специфических маркеров, являющихся отражением особенностей различных траекторий течения шизофренического процесса.

Таким образом, актуальность настоящего исследования не вызывает сомнений. Автором представлен совокупный анализ как клинико-психопатологических симптомов, развивающихся на отдалённых этапах шизофренического процесса, так и его биологические корреляты, свидетельствующие о различных вариантах течения заболевания.

Одним из значимых аспектов настоящего исследования является сопоставление взаимодействия позитивного и негативного паттернов с учётом широкого спектра прочих интегративных параметров - связи данных расстройств с личностью пациента, характеристик процессуальной и постпроцессуальной динамики личности во взаимодействии с динамическим компонентом болезненного процесса.

Не менее важным является сопоставление всей совокупности выявленных при изучении больных, страдающих юношеской шизофренией, клинико-психопатологических и клинико-патогенетических параметров, которое позволило установить основные интегративные критерии формирования различных типов состояний на отдалённых этапах.

Научная новизна настоящей работы заключается в первую очередь в разработке и обосновании современного комплексного мультидисциплинарного подхода в изучении и квалификации состояний на отдалённых этапах шизофрении, манифестирующей в юношеском возрасте.

Таким образом, диссертация Голубева С.А. является законченной научной квалификационной работой, в которой в полной мере решена научная проблема изучения отдалённых этапов юношеской шизофрении, что полностью соответствует требованиям п.9 и п.10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842, с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 N 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» и с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 20.03.2021 №426 «О внесении изменений в акты Правительства Российской Федерации», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.06 — «Психиатрия» (медицинские науки).

Заведующий кафедрой психиатрии и медицинской психологии ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова» Минздрава РФ, доктор медицинских наук по специальности 14.01.06 — Психиатрия (медицинские науки), доцент

«18» января 2022 г.

Андрей Аркадьевич Шмилович

Подпись доктора медицинских наук, доцента Андрея Аркадьевича Шмиловича заверяю:

Ученый секретарь ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова» Минздрава РФ,
Кандидат медицинских наук, доцент



О.М. Демина

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1
тел.: +7 (495) 434-03-29;
e-mail: shmilovich@bk.ru